Отчет о работе базовой кафедры при 

ГБУ «Геронтологический центр «Спутник» за 2018 год

На базе Государственного бюджетного учреждения «Геронтологический центр «Спутник» организована кафедра «Социальной педагогики и социальной работы», как интегрированная образовательная структура ФГБОУ ВО «Шадринского Государственного педагогического университета». 
Главное назначение базовой кафедры: практико-ориентированная углубленная подготовка и организационно-методическое сопровождение бакалавров, магистров, аспирантов, их учебно-производственная адаптация к деятельности нашего учреждения, формирование комплекса профессиональных, личностных и социальных качеств, необходимых для работы. 

Кафедра создана в целях эффективной и качественной реализации программ профессиональной подготовки кадров в интересах учреждения, привлечения к учебному процессу квалифицированных специалистов; проведения практик, подготовке молодых специалистов к работе в социальной сфере. 
Разработано положение о базовой кафедре, которое определяет основные направления взаимодействия наших учреждений.

Ежегодно утверждается план работы кафедры, в рамках которого в течение года проводятся различные мероприятия: учебно-методическая работа, все виды учебных занятий по дисциплинам, закреплённым за кафедрой, организация и проведение практик студентов на базе ГБУ «ГЦ «Спутник», проведение научно-исследовательских, просветительских и профессиональных работ.

Масштабное по своим размерам мероприятие было проведено нашим учреждением совместно с ШГПУ в 2017 году - Международная научно-практическая конференция  «Актуальные вопросы теории и практики геронтологии». 
В рамках этого мероприятия произведён академический обмен студентов и преподавателей из университета прикладных наук г.Людвигсхафен на Рейне (Германия). Немецкие студенты, посетив наше учреждение, познакомились со спецификой и особенностями социальной работы в  Геронтологическом центре, технологиями работы с пожилыми людьми и инвалидами, принимали участие в занятиях с клиентами центра.
Ежегодно по учебному плану подготовки бакалавров социальной работы проводится практика студентов, она позволяет закрепить полученные знания и приобрести первоначальные практические навыки в решении конкретных проблем. 
На сегодняшний день производственную практику, т.е. практику по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности, проходят семь студентов с факультета коррекционной педагогики и психологии и с педагогического факультета.  Проводится диагностическая работа с клиентами учреждения, оформляется документация, составляются программы помощи клиенту, разрабатываются и проводятся основные коррекционные мероприятия. 
Кроме этого, студенты с интересом проводят тематические и познавательные беседы, дискуссии, семинары, тренинги, благотворительные акции,  принимают участие в работе клубов, кружков и факультетов «Университета третьего возраста», организованных в Геронтологическом центре «Спутник». С большим удовольствием студенты помогают пожилым людям и инвалидам обучаться основам компьютерной грамотности и способам коммуникации (интернет, электронная почта, skype, ICQ и т.д.). 
В 2017-2018 годы, в рамках работы факультета «Декоративно-прикладное творчество», студентами проведено более 20 мастер-классов по рукоделию и различным технологиям. Общаясь с пожилыми людьми и инвалидами в процессе совместной деятельности, между нашими проживающими и студентами, устанавливаются теплые неформальные, доверительные отношения, налаживается эмоционально-положительный контакт и улучшается психологический климат в учреждении.
Ежегодно в планах работы базовой кафедры планируются мероприятия по социально-культурной реабилитации, где под руководством преподавателей и сотрудников Центра, студенты разрабатывают досуговые мероприятия и проводят их для пожилых людей и инвалидов. Так в рамках мероприятий, посвященных Дню Победы и Международному дню пожилых людей, студентами ШГПУ были организованы акции «Доброе сердце», «Добро и милосердие», проведен митинг «Минувших дней святая память!», а так же подготовлены концертные и музыкальные программы, с подарками и памятными сувенирами нашим проживающим.

В течение всего периода работы кафедры, студенты занимаются научно-исследовательской деятельностью по темам курсовых работ. Хотелось бы отметить, что в настоящее время студентами разработан проект и уже идёт процесс внедрения, новой
технологии -  «Интерактивный туризм 3D». Данная технология реализовывается путем компьютерной виртуальной визуализации объектов культурного наследия, с помощью которой открываются безграничные возможности полноценного представления живой картинки и ощущения эффекта присутствия на данном объекте. Эта технология рассчитана на маломобильных граждан, которые не имеют возможности лично посещать выездные туры. 

В процессе взаимодействия с ШГПУ, мы привлекаем талантливую и профессиональную молодежь для работы в нашем учреждении, тем самым повышаем престиж такой профессии, как специалист по социальной работе!
Совместная деятельность Геронтологического центра «Спутник» и базовой кафедры ШГПУ «Социальная педагогика и социальная работа», направлена на качественную и профессиональную подготовку студентов, дальнейшему сотрудничеству, а так же подбору кадров и трудоустройству в наше учреждение.

Актуальность организации работы ШГПУ в сотрудничестве с Геронтологическим центром направлена на формирование толерантного, ценностного отношения к лицам пожилого возраста и готовности студентов к профессиональной деятельности с данной категорией людей.

Деятельность базовой кафедры способствует более тесному взаимодействию образовательного процесса и учреждения социального обслуживания населения, что  в свою очередь, является критерием качественной подготовки студентов-бакалавров социальной работы, формирования профессиональных компетенций, обозначенных Федеральным государственным образовательным стандартом.
